
Division Perceptions Survey Spring 2014-2015 Report of Responses

# Principle mode of 
transportation

Survey 
ID #

Southeast 
area 

resident

Duration of 
residency 

(years)

Division 
study 
area 

resident

Business 
owner

Duration of 
business 

owner-ship

Business in 
Division 

study area

Home 
Business

Age Gender Occupation

1 walking in the 
neighborhood, driving 

to work

700 Y 4 Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

2 no answer 710 Y Million years no answer no answer no answer no 
answer

No Answer

3 Bike and walk 1012 Y no answer Y N 30-39 F Unemployed

4 Walking 1015 Y 20 Adjacent 
Residen-

tial

Y 16 Y Y 50-59 F Homemaker

5 My feet; then the bus. 1026 Y 69 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

6 bike,bus,car 1036 Y 8 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 F Consultant

7 bus 1037 Y 1.5 Y N no answer no 
answer

Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

Demographics of Survey Participants
Note on Privacy of Survey Respondents:  Every attempt to remove any personally identifiable information has been made to the extent feasible without removing any content 
(example: references to location of residence or business, specific business name or type, etc.) 

Key:
Study Area = Division Street & back side of blocks North and South between 11-60th
Adjacent Residen-tial = 1-10 blocks on either side of Division           
Occupation = Coded by category
Age = Range   
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owner-ship

Business in 
Division 

study area

Home 
Business

Age Gender Occupation

8 car/ walk/ bike 1054 Y 20 Y N 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

9 Sadly drive to work as 
work in ["nearby 
Portland suburb 

approximately 15-20 
miles from Division"] 
and hours are erratic, 

not practicable for 
busing/MAX. 

["Spouse"] works 
nearby and also drives 
(can't get ["them"] to 
change ["their"] bad 

habit).

1055 Y 36 Adjacent 
Residen-

tial

N N N N 50-59 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

10 Bicycle 1058 Y 1 Adjacent 
Residen-

tial

Y 9 N Y 30-39 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

11 Bike and car 1059 Y 15 Y N 40-49 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

12 car/ walking 1072 Y more than 
20

Y 60-69 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations
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13 Walking (except to 
work)

1073 Y 15 N N no answer no 
answer

Management 
Occupations

14 bike 1075 no answer no answer no answer no answer 30-39 F No Answer

15 Bicycle / car 1077 Y 2 N N no answer no 
answer

Other

16 bicycle 1080 Y 14 Y N 30-39 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

17 Tri-Met 1084 Y 36 Adjacent 
Residen-

tial

Y 26 N Y no answer F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

18 Currently, foot and 
mass transit.

1101 Y 30 Adjacent 
Residen-

tial

Y 19 N Y 50-59 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

19 bike/transit 1119 Y 8.5 Y N 40-49 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

20 car 1124 Y 21 Adjacent 
Residen-

tial

Y 3 N N 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

21 no answer 1132 no answer no answer no answer no answer 50-59 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations
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22 Walking 1149 Y 5 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no 
answer

No Answer

23 car 1152 Y 35 Y N 60-69 M Sales and 
Related 

Occupations
24 Car to get places,, bike 

for recreation.  I think 
that the anti-car 

sentiment is so strident 
that it makes me look 

less favorably on 
biking.

1159 Y no answer N no answer no answer no 
answer

Legal 
Occupations

25 Foot 1163 Y 35 Y N 60-69 F Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

26 Combination of walk 
and car and bus

1165 Y no answer Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

27 Varies extremely.  Bike 
is my preferred method 
and I bike mostly, I do 

walk, and if I am 
heading out of the 

neighborhood I do drive 
occasionally.

1166 Y 18 Y Y under 1 year Y Y 40-49 F No Answer

28 pick-up truck for work 1167 Y 8 Adjacent 
Residen-

tial

Y 18 N N 40-49 M Construction 
and Extraction 
Occupations
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29 Car . Will use bike to 
run some errands 
weather permitting

1171 Y 44 & 38 
[married 
couple 

individual 
years of 

residence]

Y no answer 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

30 Car 1173 Y 20 Y N no answer no 
answer

Nonprofit

31 Walking and driving. 1177 Y 16 Y N 50-59 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

32 bicycle and car 1181 Y 9 Y N 50-59 F Legal 
Occupations

33 Car, bike, walk.
Kids take the school 
bus to ["location of 
school in inner SE"]

1183 Y 10 Y N 40-49 F No Answer

34 Bike, scooter, 
sometimes car.  I used 

to take the bus 
downtown until fares 

went up, so it if there is 
more than one person 

going, it can actually be 
less expensive and 
more convenient to 

drive.

1184 Y 11 years 
and 11 
years 

[different 
timeframes]

Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 F Management 
Occupations

35 bicycle & car are split 
about evenly

1185 Y 18 Y Y 8 Y N 40-49 M No Answer
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36 Car. If I worked 
downtown I'd ride the 

bus. I walk a lot.

1189 Y 12 Adjacent 
Residen-

tial

N 50-59 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

37 bus 1190 Y 5 Y N 70-79 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

38 bike and car. 1191 Y 10 Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

39 foot
then car

1193 Y 6 Y Y 13 Y Y 60-69 M Nonprofit

40 Bike 1194 Y 9 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

41 I mostly walk because 
my life is very local.  
When I do need to 

travel I take the bus on 
either Hawthorne, 

Division or Belmont or 
Chavez.  When I need 

to go to the airport I 
take the MAX.

1200 Y 10 N N 70-79 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

42 Car 1201 Y 34 Adjacent 
Residen-

tial

N other F Nonprofit

43 Bus 1202 Y over a year Y N 25-29 M Other
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44 Walking
Car

BicyclePoorl

1203 Y 14 N N 70-79 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

45 Car and walking 1208 Y 6.5 Y N no answer no 
answer

No Answer

46 Foot, car, bike (in that 
order)

1209 Y 10 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 F Community 
and Social 
Services 

Occupations
47 Bike and car 1211 Y 10 Y N 40-49 M Healthcare 

Practitioners 
and Technical 
Occupations

48 Car 50%
Walk 30%
Bus 20%

1214 Y 36 Y N 70-79 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

49 Walking 1215 Y 3 Y Y 5 Y Y 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

50 Car and bike. 1217 Y 15 Y N no answer no 
answer

Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations
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51 Bike and walk, some 
bus, then drive.

1218 Y 10 Y N no answer no 
answer

Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

52 Car for going to work,  
Skateboard and Bicycle 

when in Portland.

1233 Y 11 N Y 10 N N 30-39 M Management 
Occupations

53 drive, bike, walk 1234 Y 17 Y Y Y Y 30-39 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

54 walking 1235 Y 6 months Y N 50-59 F Unemployed
55 Depends.

Motorcycle commuting
Bicycle for recreating 

and/or short trips
Car for out of town 

travel
Boat when in water
Skis when on snow

Foot when all else fails

1238 Y 48 Y Y 15 N 40-49 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

56 Car.  Secondary, bus 
when I'm going 

downtown.

1239 Y 37 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

57 Bus and car. 1241 Y 5 Y no answer 30-39 F No Answer
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58 walking and car. 1246 Y 2 Y no answer 50-59 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

59 Car. But I'll bike or walk 
to Division.

1249 Y 8 months N Y 4 N Y 25-29 F Legal 
Occupations

60 Car, bicycle & walk 1250 Y 8 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no 
answer

No Answer

61 car 1259 Y 5.5 no answer no answer 70-79 F Sales and 
Related 

Occupations
62 To work:drive, around 

town: walk or bike
1261 Y 6 Y N 40-49 F Education, 

Training, and 
Library 

Occupations
63 Car 1263 Y 5 Y N no answer No Answer
64 foot 1265 Y 3 N N 40-49 F No Answer
65 Car. 1269 Y 31 N no answer 50-59 F No Answer

66 Bicycle (+Transit and 
walking)

1271 N no answer N N 30-39 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

67 feet and car 1276 Y 14 N N 40-49 F Management 
Occupations

68 Car 1277 no answer no answer no answer no answer 40-49 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

69 car 1350 Y 30 Y no answer 30-39 F Other
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70 Auto 1366 Y 23 Y N 50-59 F Office and 
Administrative 

Support 
Occupations

71 walk or drive 1369 Y 24 Adjacent 
Residen-

tial

Y 20 N Y 50-59 F Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

72 Walk to work. Drive 
elsewhere.

1371 Y 22 Y Y 20 N N 50-59 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

73 bike
bus

1380 Y 20 Y Y 18 Y N 50-59 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

74 Car - then walking, 
bussing, and biking.

1382 Y more than 
20

Y N 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

75 Bike (as much as I can) 
and car

1383 Y 15 Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

76 Car/bike/walk 1394 Y no answer Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations
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77 hybrid car 1402 Y 23 Y N 50-59 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

78 car and walking 1412 Y 5 Adjacent 
Residen-

tial

Y 8 N Y no answer no 
answer

No Answer

79 Car. I would like to get 
a bike but question 
whether Portland 

streets are really safe 
to ride on. Bio Swales 
make our streets less 
safe for bikes. I take 
Trimet downtown but 

go there less often than 
I used to.

1416 Y 22 Y N 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

80 Driving and walking 1427 Y 13 Y N 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

81 Car 1431 Y no answer Y N 40-49 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

82 Bus during the week; 
car and walking on the 

weekends

1433 Y 24 N N no answer F No Answer
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83 1 - I drive to work and 
the grocery store

2 - walk around the 
neighborhood.

1458 Y 20 Y N no answer F Other

84 1 car family 1459 Y 17 Adjacent 
Residen-

tial

Y 12 N N 40-49 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

85 car ( i work in ["a city in 
Washington state"] and 
have 2 elderly parents) 
and but bike more in 

my area except in 
winter.

1467 Y 6 Y no answer 40-49 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

86 car 1473 Y 27 N Y 21 Y N 50-59 M Community 
and Social 
Services 

Occupations
87 Bike 1475 Y 6 Y N 30-39 M Office and 

Administrative 
Support 

Occupations
88 Car. 1483 Y 6 months N no answer 40-49 M Healthcare 

Practitioners 
and Technical 
Occupations
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89 Car 1489 Y 14 N N 50-59 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

90 car, walk, bike, bus - in 
that order.

1491 Y 19 Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

91 car 1495 Y more than 
12

Y N no answer no 
answer

No Answer

92 Car--followed closely 
by foot and bike.

1499 Y 20 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no 
answer

No Answer

93 Bicycle 1500 Y 11 N N 30-39 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

94 I use a car, my wife 
uses the bus.

1512 Y 2.5 Y N 40-49 M No Answer

95 Bike 1514 Y less than a 
year

Y N 30-39 M Office and 
Administrative 

Support 
Occupations

96 walking/driving 1515 Y 8 Y Y under 1 year Y Y , N 30-39 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations
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97 Car 1521 Y 50 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 M Transportation 
and Material 

Moving 
Occupations

98 bike and car 1522 Y 12 Y N 50-59 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

99 walking 1526 Y 9 Y Y 1 Y Y 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

100 Bicycle 1537 Y 8 Y N 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

101 Car 1541 Y 7 N N 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

102 Bike commute, car for 
errands.

1542 Y 15 Y N 40-49 F No Answer

103 Walking 1558 Y 18 Y N 50-59 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

104 Bike 1559 Y 11 Y Y under 1 year Y Y 40-49 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations
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105 car and walking 1562 Y 12 Y N other F No Answer
106 bike, sometimes bus 1566 Y 6 Adjacent 

Residen-
tial

N 30-39 F Consultant

107 transit and walking 1568 Y 40 N N 60-69 M Retired

108 Walk mostly. Drive for 
work commute. Would 

be great to have a 
better way to get to 
["nearby Portland 

suburb approximately 
15-20 miles from 

Division"]

1570 Y 3 Y N 30-39 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

109 car 1574 no answer no answer no answer no answer no answer No Answer

110 Car, foot, bike. 1576 Y 24 N Y 3 N Y 50-59 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

111 Car. By the way, you 
misspelled principal.

1583 Y 19 Y N 50-59 F No Answer

112 foot, bike, car, max, 
bus in that order.

1594 Y no answer N N 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

113 Bike 1595 Y 4 Y N 30-39 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations
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114 typically I'm walking 
when I'm in the area. I 
commute to work via 

bike.

1596 Y 2.5 N N 30-39 M No Answer

115 bus
walking

car for further distances

1605 Y 4 Adjacent 
Residen-

tial

no answer no answer F Retired

116 Bus, feet,car, bike in 
that order.

1611 Y 16 Y N 60-69 F Retired

117 Car 1623 Y 11 Y N 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

118 Car and bike. 1630 Y 8 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 F Retired

119 A car to work (2.9 miles 
one way) we rarely 

drive on the weekends 
or evenings though. 
There are so many 

things to walk to in the 
neighborhood it is not 

necessary to drive.

1641 Y 19 Y N 30-39 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

120 Bicycle. 1656 Y 3 N N 30-39 F Community 
and Social 
Services 

Occupations
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121 Car, with some bike 1660 Y 34 Y N no answer no 
answer

No Answer

122 Bicycle, though I have 
a car.

1669 Y 1.5 Y Y 5 Y Y 30-39 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

123 Bike 1671 Y 5 Y no answer 30-39 F Nonprofit

124 Car 1681 Y 64 N N 60-69 M Retired
125 Auto 1683 Y 16 Y N 30-39 F Homemaker
126 Walking 1684 Y 6 Y N 40-49 M Legal 

Occupations
127 All 1685 Y 12 N N 40-49 M Education, 

Training, and 
Library 

Occupations
128 car 1691 no answer no answer no answer no answer no answer no 

answer
No Answer

129 Bicycle. 1695 Y 9 months Y N 40-49 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

130 Car 1699 Y 8 N N 40-49 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

131 Bicycle and public 
transport.

1705 Y several 
years

no answer Y Y 40-49 M Management 
Occupations

132 MAX 1706 Y 8.5 months N N 25-29 F No Answer
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Home 
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133 Bike/bus on weekdays 
to commute to 

work/school. Car on 
weekends with kids in 

tow.

1723 Y 1 Y no answer 40-49 F No Answer

134 Bicycle and car 1724 Y 8 N Y 7 N Y 60-69 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

135 no answer 1726 Y 38 N N 60-69 F Office and 
Administrative 

Support 
Occupations

136 Auto, bike, work at 
home.

1730 Y no answer 
[the house 
owned has 
been in the 
family for 70 

years]

Adjacent 
Residen-

tial

no answer 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

137 Car. 1735 Y 26 N N 50-59 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

138 Walk or drive. 1740 Y 23 Adjacent 
Residen-

tial

Y 18 N N 50-59 F Legal 
Occupations

139 car, bike, walk 1743 Y 17 Y N 50-59 M Sales and 
Related 

Occupations
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Home 
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140 Drive, bike, walk. 1744 N no answer N Y 2 N Y 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

141 car 1746 Y 59 Y N 50-59 F Community 
and Social 
Services 

Occupations
142 Bicycle 1749 Y 6 Adjacent 

Residen-
tial

N 25-29 M No Answer

143 Car. 1755 Y 13 Y N 40-49 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

144 Car 1756 Y 2 Y N 25-29 M No Answer
145 car 1759 Y 16 Y N no answer no 

answer
No Answer

146 Auto, bike 1761 Y 18 Y Y 18 N Y 40-49 M Sales and 
Related 

Occupations
147 bicycle 1762 Y 27 Y N 50-59 M Sales and 

Related 
Occupations

148 Bicyle 1764 Y 6 Y N 30-39 M Computer and 
Mathematical 
Occupations
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149 Car and walking 
(especially in the 

neighborhood). I'm 
working on getting a 

bike.

1770 Y 2 Y N 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

150 Mix of car, biking, and 
walking.

1773 Y 25 Y N 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

151 Public transit/bike 1777 Y 1.5 N N 30-39 F No Answer

152 I drive because I work 
in Washington County.

1778 Y 20 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 F No Answer

153 Car 1797 Y 34 N N 50-59 F Nonprofit
154 I commute with my GF 

via car.
1802 Y 1 Adjacent 

Residen-
tial

N 40-49 M Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

155 Car 1803 Y 7 Y N 40-49 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations
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156 Personal vehicle 
(except during the work 
week I park & ride with 
TriMet, as they don't 
come within a mile of 

my neighborhood but I 
work downtown).

1812 Y 3 N N other M Computer and 
Mathematical 
Occupations

157 Depends on the 
particular destination as 

I'm more inclined to 
take one mode over 

another for certain trips. 
In general, I walk to 
most places nearby, 

bike throughout 
southeast and take 
transit when going 

downtown.

1813 Y 6 N N 30-39 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

158 Bus to downtown.
Pedestrian to 
neighborhood.
Car for longer 

distances.

1814 Y 3 Y N 60-69 M Community 
and Social 
Services 

Occupations

159 bus/car 1816 Y 8 Y N no answer no 
answer

Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations
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160 Bike 1817 Y 13 Adjacent 
Residen-

tial

N 50-59 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

161 public transit/bicycle 1818 N 2 [lived in 
the past]

N N 30-39 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

162 Car (Shared with 
spouse) about 60% of 
the time, walking about 

40%

1832 Y 1 N N 30-39 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

163 Walking and car. 1836 Y 3 N N 30-39 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

164 Car/Walk 1838 Y 21 N N 50-59 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

165 Foot 1847 Y 8 N N no answer no 
answer

No Answer

166 car 1857 Y 10 Adjacent 
Residen-

tial

N 25-29 M No Answer

167 walking cycling 1861 Y 10 Y N 60-69 F Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

168 Car 1868 N no answer N N 30-39 F No Answer
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169 Bicycle 1872 Y 22 N Y 5 N N 50-59 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

170 Car 1875 Y no answer N no answer 60-69 F Retired

171 Bus. With some 
carpooling and biking.

1878 Y 6 N N 40-49 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

172 Walking. 1879 Y 3.5 N Y 3 N Y 40-49 M Consultant
173 Car 1883 Y 6 Adjacent 

Residen-
tial

N 50-59 F Office and 
Administrative 

Support 
Occupations

174 Car 1897 N no answer No N 25-29 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

175 Trimet for me, my 
["spouse"] drives.

1902 Y 8 N N 50-59 M Management 
Occupations

176 car and bus 1905 Y 5 Y N 60-69 F Other
177 Car and feet 1906 Y 6 Adjacent 

Residen-
tial

Y under 1 year N Y 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

178 Bike, compact car, bus. 1907 Y 25 N N 50-59 F Sales and 
Related 

Occupations
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179 walk car bike 1909 Y 12 Y N 50-59 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

180 I drive about 12,000 
miles a year, cycle 

about 4,000 miles and 
run roughly 1,000 miles 

and I love to walk.

1916 N no answer N N 40-49 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

181 Car or walking. 1917 Y no answer N N 50-59 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

182 Car 1924 Y 11 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

183 Car 1926 Y 40 N N 60-69 M Retired
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184 I primarily use the no. 4 
bus line on division to 
get to and from work 

downtown.  My feet are 
my secondary mode 

around the 
neighborhood.  I use a 

car (my family of 
["omitted the number of 
family members"] has 

only one) for trips 
elsewhere and our 

weekly grocery 
shopping. For smaller 

shopping trips we walk.

1930 Y 16 Adjacent 
Residen-

tial

Y 10 N N 40-49 M Legal 
Occupations

185 Bike 1931 Y 16 N Y 13 Y N 40-49 F Legal 
Occupations

186 car, and bicycle about 
50 /50

1933 Y 40 Adjacent 
Residen-

tial

N 60-69 M Retired

187 walking, bus 1935 Y 15 Y N 60-69 F Retired

188 Car 1936 Y 15 Adjacent 
Residen-

tial

Y 13 N N 50-59 M Sales and 
Related 

Occupations

189 car 1938 Y 18 N Y 18 no answer no 
answer

Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations
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190 walk, bike, car 1939 Y 17 Y Y 17 50-59 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

191 Car/bike 1961 Y 15 Adjacent 
Residen-

tial

no answer 40-49 F Farming, 
Fishing, and 

Forestry 
Occupations

192 When I lived there it 
was bike and public 
transit on the 4 or 75 

bus lines.

1972 N 2.5 [used to 
live]

N N no answer no 
answer

Community 
and Social 
Services 

Occupations

193 Bike 1978 Y 6 months N N no answer no 
answer

No Answer

194 Bicycle 1984 Y 5 N N 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

195 Bicycle, Trimet. 1990 N grew up in 
SE

N N 25-29 M Food 
Preparation 
and Serving 

Related 
Occupations

196 bike/car/foot 1995 Y 2 Y no answer 60-69, 50-5 couple 
(M, F)

No Answer
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197 Drive 2004 Y 38 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

198 Bicycle 2006 Y 5 N N 30-39 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

199 Car. 2009 Y 20 N N 50-59 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

200 Bicycle and walk. 2010 Y 3 Adjacent 
Residen-

tial

N 25-29 M Other

201 In the Division area, I 
am generally on foot. I 

sometimes drive 
through there on the 
way to points east.

2019 Y 21 N N 50-59 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

202 Car. 2034 Y 48 Y N 60-69 M No Answer
203 Driving and walking. 2035 Y 25 Adjacent 

Residen-
tial

Y 16 Y N no answer no 
answer

Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

204 Bicycle 2048 Y 1 Y N 50-59 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations
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205 Car, bike, bus. 2058 Y 25 Y N no answer no 
answer

No Answer

206 car. 
Fairweather biker.

2061 Y 8 Y N no answer no 
answer

No Answer

207 1. car
2. bike

3. walk/bus

2063 Y 20 Y N no answer no 
answer

No Answer

208 Bus, foot, personal car 
and car share are all 

used on a weekly 
basis.

2064 Y 19 N N 50-59 M Other

209 Bike--but I do own a car 
and drive it a couple 

times per week.

2065 Y 13 N no answer 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

210 car 2147 Y 33 N N 60-69 F Retired
211 Car.  Bike when 

possible.  Bus to 
timbers games.

2174 Y 11 [rented 
for 5, own 

house for 6]

Adjacent 
Residen-

tial

Y N Y 40-49 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

212 bike and car 2192 Y 8.5 Adjacent 
Residen-

tial

no answer 40-49 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

213 car/bike/walk 2193 Y 8 N N 30-39 F Construction 
and Extraction 
Occupations

214 Walk and public 
transportation.

2196 Y 9 N N 40-49 F No Answer
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215 Car 2197 Y 6 Y N no answer no 
answer

No Answer

216 Automobile 2204 Y 6 Y N 30-39 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

217 Bus and car.  We have 
one car in our 

household but no off 
street parking.

2205 Y 10 Y N 40-49 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

218 I am retired, so I don't 
commute. I usually 

walk to Fred Meyer on 
Hawthorne to shop or 
eat out. I only use my 

car for trips outside the 
Division to Belmont 
area.  I also walk to 

New Seasons on SE 
20th. I rarely take the 

bus.

2206 Y 36 Y N 60-69 F Retired

219 Bicycle to work, drive 
most other places.

2210 Y 27 Adjacent 
Residen-

tial

N 30-39 F Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

220 Car/bike 2211 Y 9 N N 30-39 F Office and 
Administrative 

Support 
Occupations

221 Bicycle 2213 Y 7 N Y 5 N Y 30-39,
30-39

no 
answer

No Answer
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222 Bus unless it takes too 
long - like across town

2216 Y 36 Adjacent 
Residen-

tial

Y 30 N Y no answer No Answer

223 Bike and walking 2218 Y 7 Y N 30-39 F Management 
Occupations

224 I have a car but I 
mainly take the bus so I 

don't have to park 
downtown where I 

work.

2220 Y 3 Y N 30-39 M Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

225 Car 2242 Y 22 Y no answer 50-59 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

226 Car 2251 Y 2.5 N N 30-39 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

227 Car 2261 Y more than 9 N no answer 30-39 M No Answer

228 Transit 2267 Y 8 N N 30-39 M Life, Physical, 
and Social 
Science 

Occupations

229 car 2269 N no answer N N 40-49 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations
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230 walking and transit 2275 Y 40 N N 60-69 M Retired

231 Car, plus frequent bike 
commuting to work.

2276 Y 30 Adjacent 
Residen-

tial

no answer 50-59 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

232 no answer 2277 Y no answer Adjacent 
Residen-

tial

Y 1 Y N 50-59 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

233 no answer 2281 Y no answer Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

234 I walk, bike, and drive 
about equally.

2290 Y 9 Y Y 4 Y Y 30-39 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

235 Car 2291 Y more than 
15

N Y 3 N Y 40-49 F No Answer

236 Biking and walking with 
some driving.

2293 Y 5 N Y 12 N Y 50-59 M Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

237 Bike, bus 2298 Y 20 Y N 50-59 M Office and 
Administrative 

Support 
Occupations
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238 Car mostly. Walk & 
bike in summer too.

2300 Y a little over 2 N N no answer no 
answer

No Answer

239 Bicycle. 2303 Y 12 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no 
answer

No Answer

240 Car 2304 Y 2.5 N N 40-49 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

241 auto 2305 Y 30 N N 70-79 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

242 Car/walk 2306 Y 5 N N 40-49 M Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

243 Walking!
I walk to work daily, 

year-round.

2307 Y 15 N N 50-59 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

244 car 2310 Y 12 Adjacent 
Residen-

tial

N 40-49 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations
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245 I mainly ride Tri-Met, 
although my family also 
has a car which I use 
on weekends and for 
some trips at night.

2312 Y 39 Y N 40-49 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

246 Walking and Hybrid Car 2319 Y 35 Adjacent 
Residen-

tial

Y 25 N N 60-69 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

247 Car. Then bike. 2321 N no answer N N 50-59 M Computer and 
Mathematical 
Occupations

248 Car or walk 2347 Y 23 N Y 18 N N no answer no 
answer

Legal 
Occupations

249 Primarily, I drive and 
my husband rides his 

bike and takes the bus.

2349 Y 7 Y N no answer no answer 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

250 car, bike and walking 2358 Y 22 Y Y 19 Y 60-69 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

251 bicycle 2362 Y 7 N Y 4 Y Y 30-39 F Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

252 bus 2363 Y 25 N N no answer no answer no answer no 
answer

No Answer

Demographics of Survey Participants 33 / of 38



Division Perceptions Survey Spring 2014-2015 Report of Responses

# Principle mode of 
transportation

Survey 
ID #

Southeast 
area 

resident

Duration of 
residency 

(years)

Division 
study 
area 

resident

Business 
owner

Duration of 
business 

owner-ship

Business in 
Division 

study area

Home 
Business

Age Gender Occupation

253 #4 Trimet bus Monday 
through Friday; 

personal auto other 
times.

2368 Y 16 Y N no answer no answer 60-69 F Community 
and Social 
Services 

Occupations
254 Walking 2434 Y 20 Y Y 10 Y N 50-59 M Legal 

Occupations
255 split fairly evenly 

between cycling
2781 Y 6 Y N no answer no answer no answer no 

answer
No Answer

256 Bike/walk/car in that 
order.

2782 Y 25 Y N no answer no answer 60-69 M No Answer

257 Bike 2786 Y 1 N N no answer no answer 25-29 M Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

258 Car or walk 2789 Y 19 Y no answer no answer no answer 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

259 car
bicycle
walking

2806 Y 7 Y N no answer no answer 30-39 no 
answer

No Answer

260 Car 2807 N no answer no answer Y 2.5 N N no answer no 
answer

No Answer

261 Bus 2846 Y 2.5 Y no answer no answer no answer 30-39 F Legal 
Occupations

262 Car 2847 Y 2 Y N no answer no answer no answer no 
answer

No Answer

263 Car and walking 2852 Y 33 Y N no answer no answer 60-69 F No Answer
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264 within neighborhood--
walking

outside neighborhood--
driving

2853 no answer no answer no answer Y no answer no answer Y 60-69 F Other

265 no answer 2862 Y 7 Y N no answer no answer 40-49 F No Answer

266 Car/bike 2865 Y 28 N Y 3 N Y 50-59 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

267 Daily, it would be mass 
transit.

2866 Y 30 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no answer 60-69 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

268 car 2868 Y 8 Y N no answer no answer 60-69 F Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

269 Bus, Walking and car 2869 Y 25 N no answer no answer no answer 50-59 F No Answer

270 Car. 2872 Y 3 Y N no answer no answer 90+ no 
answer

Retired

271 Transit, walk. 2873 Y 20 Y N no answer no answer no answer no 
answer

No Answer

272 Car. bike secondary 2879 Y 7 no answer N no answer no answer 60-69 F Retired
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273 Both bike and car. 2939 Y 3 Y N no answer no answer 40-49 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

274 Bicycle 2941 Y 3.5 Y N no answer no answer 30-39 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

275 car and foot. 2944 Y 22 N N no answer no answer 40-49 F No Answer

276 car 2947 Y 13 N N no answer no answer no answer no 
answer

No Answer

277 I walk almost 
everywhere. Then 

drive.

2961 Y 15 Y N no answer no answer 40-49 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

278 car and on foot 2976 Y 1 N N no answer no answer no answer no 
answer

Architecture, 
Engineering, & 
Urban Planning 

Occupations

279 Driving but walk to 
Division usually

3009 Y 9 N N no answer no answer 60-69 F Business and 
Financial 

Operations 
Occupations
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280 Bicycle. 3350 Y 8 Y N no answer no answer 40-49 F Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

281 Walking and driving 3591 Y 30 Y N no answer no answer no answer no 
answer

Healthcare 
Practitioners 

and Technical 
Occupations

282 Walking 3675 Y 7 Y no answer no answer no answer 60-69 M Retired

283 Mass transit. 3676 Y 30 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no answer 60-69 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

284 biking walking 3678 Y 1.5 Y Y 5 no answer no answer 50-59 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations

285 Crossover small car 3680 Y 68 Y Y 25 Y N no answer no 
answer

Other

286 Car 3681 Y 4 N Y 2 N Y no answer no 
answer

No Answer

287 Car, bike. 3683 Y 18 Y N no answer no answer 40-49 F No Answer

288 auto: 1986 ["mark of 
the car"] with 387k on 

the odometer.

3684 Y 21 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no answer 70-79 M Retired

289 Principal mode is 
bicycle

3687 Y 4 N N no answer no answer no answer no 
answer

No Answer
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290 walking 3690 Y 45 N Y 15 no answer no 
answer

Arts, Design, 
Entertainment, 

Sports, and 
Media 

Occupations

291 Bike 3692 Y 19 Y Y 8 Y Y 40-49 F No Answer
292 Car 3701 Y 8 Y N no answer no answer 30-39 F Community 

and Social 
Services 

Occupations

293 Car and bike. 3708 Y 2 Adjacent 
Residen-

tial

Y 2 Y Y, both 
home and 

40-49 M Business and 
Financial 

Operations 
Occupations

294 My principle mode, in 
the neighborhood, is 

walking. I will drive if I 
have to purchase 
something large. 

3710 Y 36 Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no answer 60-69 F Retired

295 Car. 3712 Y 9 months Adjacent 
Residen-

tial

N no answer no answer 40-49 M Education, 
Training, and 

Library 
Occupations
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